

# 在馬來西亞 申請醫院及其他

(本文作者現服務於馬來西亞政府醫院)

莊富德

畢業後何去何從的確是一個相當傷腦筋的事情，如今申請到美國去當 Intern，一年比一年困難。最近兩三屆畢業同學大部份都回到馬來西亞來。目前此地仍缺少醫生，因此回來後申請者都能順利獲得衛生部的分派。前年和大前年的申請只需二、三星期即可接到分派通知；我們去年回來的，有的等了二個月，有的遲至四個多月才接到分派通知。也許是受政府當時實行緊縮開支，暫時凍結一切空缺的影響所致。至於接受申請的時間沒有明文規定，只要本人有回來，即可隨時呈上申請書，衛生部再看何處有空缺，一批批分發。

申請時可寫信或親自到衛生部 (Young Road, Kuala Lumpur) 要申請書，共有三份表格，一份在 Registration 處拿，另外兩份是在 Secretary General 處拿。寫信時任寫一個部門應可寄到，它們的地址都是 Ministry of Health, Young Road, K. Lumpur，有一份表格中要填寫兩個人名，其職位和地址 for reference，可填寫以前的師長、好友等。另外一份表格中需要一位政府一級單位主管、醫生、律師或社會顯要如太平局紳等簽名證明你的簽名。其他的填寫都是一般的資料。至於附上的證件不少，要正本及其影印副本，譬如：出生紙、中英文畢業證書、MCE 或劍橋文憑、公民權證書、父母的公民權證書等等。若要親自到衛生部交上，承辦人員便在申請書後面證明 (Certified)，然後發回正本證件；若要郵寄，可請你當地的衛生局局長、醫院院長或有資格簽名的人士在證件副本後證明無誤，即可將副本證件及申請書寄上衛生部。我等了一個月才收到衛生部的一張卡片，到我的申請書，正在考慮我的申請，然後就是一段等待的時期。

此地的醫生，除了星大、馬大、英、澳等國之多，印度畢業生佔了不少。一般來說，除了初期對於英語及縮寫體稍感陌生之外，一切還算順利。醫生及醫護人員之間都很客氣，有不懂的地方，請教各科專家，他們願意指導。在此工作了兩個多月，從實際的經驗體會到我們在實習時還吸收得不夠多。希望學校能對四、五年級的學生進行全盤檢討。一向以來，我們的實習都是在北市各大醫院間團轉，指導的人都是各科的專長，但是他們都有本身繁忙的職務，不能抽出充份的時間給予有系統的指導。因此，我們得到的都是一些零星的知識。附屬醫院雖小，但是若能以自己的醫院為主，北市各醫院為輔，好好地擬定一份詳細、有系統、循序的實習計劃，加上安排各科內的專人實習指導，則此後的同學們必能從實習時間內得益良多，可為預卜。

一九七六年三月十六日

附：

馬來西亞校友會籌備委員名單：  
陳國瑞、王劍昌、周土成、賴福謀、江灼炳、鄭御英、莊富德  
總聯絡：莊富德